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CONCURSO PÚBLICO N.11 01/2022 

TARDE 

<Enfermeiro 
INSTRUÇÕES 

ATENÇÃO 

Confira, no gabarito, seu nome, nº do documento e o cargo 
pretendido e assine na parte superior do verso. 

No caderno de questões confira se o cargo corresponde 
àquele para o qual você se inscreveu e se há falhas de 
impressão. 

TEMPO 

A prova objetiva terá a duração de 3 (três) horas, incluído 
o tempo de marcação no gabarito. 

O candidato poderá entregar seu gabarito e deixar defini­
tivamente o local de realização da prova objetiva somente 
após decorridos, no mínimo, 30 (trinta) minutos do seu 
inicio, podendo levar consigo o Caderno de Questões. 

Os 2 (dois) últimos candidatos deverão retirar-se da sala 
juntos, após assinatura da ata e do termo de fechamento 
do envelope de retorno. 

GABARITO 

O único documento válido para avaliação é o gabarito, que 
deve ser devolvido ao fiscal ao término da prova. 

O candidato deve preencher e assinar, com caneta 
esferográfica de cor azul ou preta, seu gabarito. 

O pree~chimento .do gabarito deve ser realizado somente 
da seguinte maneira:~ 

O preenchimento incorreto implica a anulaçilo d _ a questao. 

f.I 

PROVA 

Implicará a eliminação do candidato se, durante a 
realização das provas, o mesmo for flagrado utilizando-se 
de equipamento eletrônico ou qualquer outra forma de 
fraude. (O candidato que for ao banheiro não poderá levar 
equipamentos eletrônicos ou objetos metálicos, pois serão 
reconhecidos por detector de metais.) 

Não é permitido aos fiscais auxiliar na interpretação das 
questões, pois ela faz parte da prova. 

IMPORTANTE 

Os recursos podem ser registrados no site, no período 
pré-determinado no cronograma divulgado no Edital 
de Abertura. 

O NÃO cumprimento de qualquer uma das determinações 
constantes em edital ou no presente caderno incorrerá em 
eliminação do candidato. 

O gabarito preliminar será divulgado às 20 horas do dia 
27 de novembro de 2022 no site www.ippec.org.br. 

O resultado da prova escrita será divulgado no site 
www.ippec.org.br, no dia 06 de dezembro de 2022. 
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OBSERVAÇÃO 

O caderno de questões possui 40 (quarenta) questões 

objetivas, numeradas sequencialmente. 
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Na sala de professores de um colégio, na hora do 

intervalo, os mestres conversam sobre os alunos de 

uma turma. Na verdade, eles reclamam: os alunos são 

agitados, dispersos, não respeitam os prazos para a 

entrega dos trabalhos, não cumprem os deveres de 

casa, são desrespeitosos na convivência barulhenta 

que travam entre si e com os educadores. 

Um professor afirma que decidiu tomar provi­

dências extremas: conversou com o coordenador 

do turno e vai passar a enviar os alunos que considera 

os "cabeças" da desorganização da sala para uma 

conversa e, possivelmente, uma exemplar punição. 

Outro diz que decidiu apertar os alunos no conteúdo e 

endurecer nas provas. Uma professora, mais tranquila, 

informa que consegue ter a atenção deles e que, nos 

momentos de agitação, tenta acalmá-los com uma 

atividade diferente. Um colega reage com ironia e, 

assim que esta sai da sala, comenta que a aula dela é a 

mais barulhenta. 

Cada mestre busca uma salda para enfrentar o 

caos da sala de aula, mas cada um deles pensa e age 

solitariamente: nenhuma proposta de ação coletiva e 

solidária é considerada. 
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'd em sua estrutura com a pareci a 
uma outra cen , d ·dade· 

. diariamente nas ruas a e, • 
Prime1ra, ocorre . 

essa • ·to para por rnmutos, 
t em que o trans1 

num cruzamen o Os assaltantes 
·t para assaltar carros. m grupo aprovei a d 

u , a escolher as vítimas, e quase to os 
têm tempo ate par . 

nos veículos sabem o que esta 
os que estão presos 

para acontecer. 
Por alguns instantes, aqueles carrns e seus condu-

tores formam um grupo, mas, novamente, a resposta 

é individualizada: um assegura que as portas estão 

trancadas, outro se tranquiliza porque está num carro 

blindado e todos ficam impotentes, torcendo apenas 

para que o trânsito flua. Não passa pela cabeça de 

ninguém uma reação coletiva. 

Em tempos de individualismo, quem não pensa só 

em si pode se transformar em herói em raras situações, 

como foi o caso do professor que protegeu alunos no 

massacre em uma universidade dos Estados Unidos. 

Também um grupo de pais que conheço fez uma campa­

nha pelo respeito às leis do trânsito nos arredores da 

escola dos filhos. Foram muito mal recebidos pelos pais 

que param em fila dupla e estacionam em local proibido. 

Cada um julga ter um bom motivo pessoal para agir 

assim. 

O problema é que, ao vivermos na lei do "cada um 

por si" deixamos de ter o sentimento de pertença, 

esquecemos que somos interdependentes e perdemos 

a noção de que buscar o bem comum resulta em 

benefícios para cada indivíduo. 



QUESTÃO· 0!_ 

b I om ba . no texto, e An li I f1rm tiv s , êl' xo, e 

,,\sln le., • lt rnativ correspondente. 

Sr undo Rosf'IY S yão, assim como cada professor 

busca uma saída para enfrentar solitariamente o 

caos da sala de aula, situação parecida ocorre no 

trânsito, nas ruas das cidades. 

li- Para encontrar soluções ao caos na sala de aula, 

os professores agem de maneira semelhante, mas 

os resultados são diferentes. 

111- As situações descritas pela autora na escola 

e no trânsito sugerem que estamos passando 

por um período de individualismo, que pode 

ser comprovado pela expressão "ao vivermos 

na lei do cada um por si deixamos de ter o 

sentimento de pertença, esquecemos que somos 

interdependentes". 

a) As afirmativas 1, li e Ili estão corretas. 

b) Apenas a afirmativa I está correta. 

e) Apenas as afirmativas I e tr estão corretas. 

d) Apenas as afirmativas li e Ili estão corretas. 

e) Apenas as afirmativas I e 111 estão corretas. 

QUESTÃO-02 

"Os alunos são agitados, dispersos. não respeitam os 

prazos para a entrega dos trabalhos". As palavras 

sublinhadas desempenham a função de predicativo do 

sujeito, pois expressam um estado, uma característica 

que se refere ao sujeito (alunos). Isso também ocorre 

com as palavras sublinhadas em todas as alternativas 

a seguir, EXCETO em: 

a) "Ao vivermos na lei do cada um por si deixamos 

de ter o sentimento de pertença, esquecemos que 
somos interdependentes''. 

b) "Os assaltantes têm tempo até 
. . ~ para escolher as 

v1t1mas" . 

c) "Um colega comenta que os alunos são d . 
. . .....,gsresQ.e1tosos 

na conv1vênc1a barulhenta 
que travam entre si e 

com os educadores''. 
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d) "Ou ro tr 

todoi fie. m 

qu o tr~mito flua''. 

e) ''Novam nt , r spo 
assegura que as portas est o ro s 
tranquiliza porque esta num carro biiodado,. 

QUESTÃO· 03 
"Num cruzamento em que o trânsito l2ilül por minu os, 

um grupo aproveita para assaltar carros. Os assaltantes 

têm tempo até para escolher as vítimas". Nestes dois 

períodos, Rosely Sayão usou dois casos de acentos 

diferenciais contemplados no Novo Acordo Ortográfico 

da Língua Portuguesa: 1- Foi abolido o acento diferencial 

na 3!! pessoa do singular do presente do indicativo 

do verbo parar, que o diferenciava da preposição 

para. Agora se escreve: "O trânsito para por minutos" 

(Antes se escrevia: "O trânsito 2ª.1ª por minutosn}. 

li- A 3! pessoa do plural de ter e vir permanece com 

acento: "O assaltante tem tempo". "Os assaltantes têm 

tempo". Analise as seguintes afirmativas com relação 

aos acentos diferenciais abolidos ou mantidos, segundo 

o Novo Acordo Ortográfico, e assinale a alternativa 

INCORRETA. 

a) O trema foi abolido totalmente, exceto em nomes 

próprios estrangeiros e seus derivados. 

b) Desapareceu o acento agudo nos ditongos abertos 

''ei" e "oi" de palavras paroxítonas (como assembleia, 

ideia, joia, heroico, europeia), mas permanece nas 

palavras oxítonas (como herói, papéis, coronéis, etc.). 

c) Permanece o acento diferencial no verbo pôr, para 

diferenciar da preposição por, como neste exemplo: 

"Vou Qôr uma roupa limpa, pois passei por uma rua 
em poeirada". 

d) Desapareceu o acento diferencial no pretérito 

perfeito do indicativo do verbo poder, como, por 

exemplo: "Ontem ele não pode trabalhar". Antes se 

escrevia: "Ontem ele não pôde trabalhar". 

e) Não se usará mais acento na 3i! pessoa do plural do 

presente do indicativo ou subjuntivo dos verbos ler 

dar, crer, ver e derivados. Assim, as antigas grafia~ 

lêem, dêem, crêem, vêem, relêem, prevêem passam 

a ter a seguinte grafia: leem, deem, creem, veem, 
releem, preveem. 



-----~ e vai passar -• d do turno o coordena or " b ~as" da 
"Conversou com onsidera os _çLe -- 1 
a enviar os alunos que c uma conversa". Rose V 

. - da sala para ,, ão "as 
desorganizaÇao "os cabeças e n 

_0 usou corretamente d m de significado. 
saya , 1 vras que rnu a 

beças" porque ha pa a . da como sinônimo 
ca , beças f 01 usa h 
No texto, a palavra co tiva que preenc e 

Assinale a alterna 
de lideres. d períodos seguintes: 

ente as lacunas os ,, 
corret.n1 ádl noticiou O acidente • 
. •Hoje cedo, - r o . concentrar esforços 

"A õs a derrota, o técnico precisa . d ,, 
• P t moral dos Joga ores • 

para elevar_nova~n e-:-- gramas de 
- "A cozinheira pediu mais -.-,,---­

.. para completar a receita • que110 
a) a -a - duzentos 
b) a - 0 - duzentas 
e) a - 0 - duzentos 
d) o-a-duzentos 
e) 0 - o - duzentas 

QUESTÃO- 05 
Analise as palavras sublinhadas e assinale a alternativa 
INCORRETA, segundo as alterações promovidas pelo 
Novo Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa. 
a) Antes se escrevia: "As alunas~ bons livros". 

Hoje se escreve: "As alunas lêem bons livros". 
b) Anres se escrevia: "Meu gato tem ~escuro". 

Ho1e se escreve: "Meu gato tem pelo escuro". 
e Antes se escrevia: "A assembléia foi adiada". 

Hoje se escreve: "A assembleia foi adiada". 
d Antes se escrevia: "Fique tranqüilo''. 

Hoje se escreve: "Fique tranquilo". 
e) Antes se escrevia: "Eu perdão sua ofensa". 

Ha;e se escreve: "Eu perdoo sua ofensa". 

QUESTÃO-06 
As.sinale a alternativa que preenche corretamente 
as _lacunas nos seguinte fragmento da Declaração 
Umve~I dos o·reitos das Crianças, observando a grafia, 
crase, colocação pronominal e emprego correto das 
palalfras homonimas e parónimas. ----- crianç.a uma educação que favoreça sua 
cultu~ geral e lhe ~rmita d~st:nvolver suas aptidões 
e s~al ind1v1dualidad~. \eu - - de re,ponsabilldade 
~1a e moral A cri~nç~ deve ,~r prot(•&ida contra 
t~a fo~ma de abandono, crueldadl? e: Mcplorc1ç .. ,o e 
nao sera objeto de nenhum tip0 de , 
al Se dará a - senso - trilhe.o ---
b} Dar-se-á a - cen!.O - trôf1co 
e) Dar-se-a a - senso - tráfego 
d) Se dará à - censo - tráfego 
e} Dar-5'e-a a - senso - trafico 
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t·va que pr 
eenche corretamente 111, 

. ale a alterna 1 . centuação das palavra, 
Assin d a grafia e a 
lacunas, observan o 

seguinte periodo. . . ão Federal, fica estabe-
no tual const1tu1ç . 
De acordo com a a aos serviços de saude no 

lecido que o ------:--- e todos ___ direito. 
ráter univers~ qu 

pa(s_ca A 

tem -teem 
a) ascesso- A 

b) acesso - tem - t:m 

c) acesso - têm - tem 

d) acesso - tem - tem 

e) ascesso -têm - têm 

QUESTÃO- 08 
. m que o termo sublinhado 

A • 1 a alternativa e -
ssina e t ERRO na formaçao 

(substantivo composto) apresen a 

do plural. _ 
a) As couves-flores apresentam elevaçao d_e p~eços. 

b) Os amores-gerfeitos floresciam em seu Jardim. 

e) Guardei tudo nos dois guarda-ro_ug_as. . 
d) As reuniões acontecem sempre as sexta-feira~-. 

e) Foram feitos vários abaixo-assinados para solrc1tar a 

saída do governador. 

QUESTÃO- 09 
Assinale a alternativa em que ocorre ERRO de formação 

do plural dos substantivos ou adjetivos. 

a) Um cidadão mal-humorado. Dois cidadãos mal-

humorados. 

b) Um pãozinho novo. Dois pãozinhos novos. 

c) Um anzol enferrujado. Dois anzóis enferrujados. 

d) Um troféu valioso. Dois troféus valiosos. 

e) Um guarda-roupa novo. Dois guarda-roupas novos. 

QUESTÃO-10 
Assinale a alternativa que completa corretamente as 

lacunas do seguinte período, considerando a concor­

dância nominal e verbal e crase: 
O professor falou às alunas: 

"Já ___ duas semanas que estamos vendo esta 
matéria e vocês ainda não a aprenderam. 

Portanto, mais atenç3o e ____ conversas durante 
as aula!i. As notas scr~o enviadas a I t • • __ ore a or1O 
ftnal". 

.s) !,,, - meno'i - ane>cas 

ll) 1dJ mena~ - ,mexas 
c) t.:i, - menos - anexo 
d) falem- menos- anexo 
e) fazem - menas - anexas 



QUESTÃ0-11 

oetermine a área do quadrado a seguir. 

a) 24 m1 e) 144 m2 

b) 36✓2 m2 d) 72 m2 

e) 48./i. m2 

QUESTÃ0-12 
Um pai deu ao seu filho um quebra-cabeças com 

2.800 peças e pediu que ele o montasse em três dias. 

No primeiro dia o filho montou dois sétimos do 

mesmo e no segundo dia, três quintos do que ainda 

restavam a montar. Quantas peças sobraram para 
serem montadas no terceiro dia? 
a) 400 e) 750 
b) 800 d) 720 

e) 1.200 

QUESTÃ0-13 
Uma professora de educação infantil levou seus 

15 alunos para um passeio numa chácara. Ela levou 

12 (doze) balas para dar a cada um de seus estudantes. 
Porém, houve um imprevisto e ela teve de cuidar de 

mais três alunos de uma colega que passou mal e 

distribuiu a sua turma entre as demais professoras. 

Para não haver distinção entre as crianças, quantas 
balas ela deverá entregar a cada estudante? 
a) 9 e) 8 

b) 11 d) 12 

e) 10 

QUESTÃ0-14 
Em um baile, um clube vendeu refrigerantes ao preço 
de RS 8,00 a unidade e a R$ 15,00 cada cerveja (lata). 
No total foram vendidas 980 unidades desses itens 
que gerou uma arrecadação de R$ 9.800,00. Quanto: 
refrigerantes foram vendidos nesse baile? 
a) 300 e) 510 

b) 680 d) 700 

e)280 
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QUESTÃO -1S 
O vestibular de uma universidade brasileira apre­
sentou uma concorrencia para o curso de Medicina 
de, aproximadamente, 376 candidatos por vaga. Se 
foram ofertadas 20 vagas, qual foi, aproximadamente, 
o total de candidatos inscritos nesse curso? 
a) 7.415 e) 7.520 
b) 7.350 d) 7.457 

e)7.620 

ESPAÇO DESTINADO A CÁLCULOS 

.. 



~--------- ... 
------ 1 •iiiiii·--- 1 regular da figura a segu\ 

--- ..,.,. A pirãmide quadrangu alrtura e 6 metros na aresta da 
1 1 P·pedo e 4 m tros de a - de um para e e , apresenta e • a lateral 

. t m a forma 1 3 m • a sua are • uma p;scina e . 8 m de largura e , sua base. Determine • 
ede 10 m de comprimento, ><tensão. Ela foi 

m toda a sua e 
de profundidade em de altura. Quantos litros 
enchida com água até 1,1 m 
foram colocados? 
a) 104-000 
b) 101.000 

e) 88.000 
d) 97.500 
e) 92.250 

QUESTÃ0-17 
Uma pessoa correu 12.200 decâmetros em uma semana. 

Qual e o valor dessa distância em quilômetros? 

a) 0,122 km 

b) 12,2 km 

e) 1,22 km 

d) 1220 km 

e) 122 km 

QUESTÃ0-18 

' ,----

a) 48 m2 

b) 72 m2 

e) 60 m2 

d) 120m2 

e) 144 m2 

4m 

Chama-se de ouro 18 quilates (18K) a liga que contém 

75% de ouro e 25% de outros metais. Quando se tem 
100% de ouro, diz-se que ele é ouro 24 quilates (24K). 
Para se confeccionar uma joia, evita-se usar ouro 
puro, pois a mesma seria muito frágil. O mais indicado 

é que a peça seja de ouro 18K. Um ourive (profissional 

na confecção de joias e ornamentos) dispõe de 

2.400 gramas de ouro 24K. Quantos gramas de outros 

metais ele deverá adicionar ao total de ouro 24k que 

ele possui, para obter uma liga de ouro 18k? 

ESPAÇO DESTINADO A CÁLCULOS 

a) 800 
b) 720 
e) 960 
d) 900 
e) 1.200 

QUESTÃ0-19 
Dada a equação de 2t grau, assinale a alternativa que 
apresenta o \lalor da soma das duas raízes da equação. 

a) s 
b) 1 
e) • 1 
ô) • 5 
e) - 60 

Sx2 
- Sx - 60 = O 

,, 



CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO- 21 
Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas no texto a seguir. 
A China reivindica Taiwan, uma democracia insular 
autônoma, como seu território e prometeu recuperá-lo 
pela força, se necessário. Em um telefonema em 28 de 

julho de 2022, o líder chinês, -----~ alertou o 
presidente estadunidense, Joe Biden, contra a 
intervenção na disputa e sobre as consequências de 
uma visita de ______ à ilha. A China advertiu 
que os Estados Unidos "pagariam o preço" caso a 
legisladora visitasse Taiwan. 

Fonte: gauchazh.clicrbs.com.br/mundo/noticia 

a) Deng Xiaoping - Nancy Pelosi 
b) Xi Jinping- Condoleezza Rice 
e) Deng Xiaoping - Condoleezza Rice 
d) Xi Jinping - Nancy Pelosi 
e) Mao Tsé-Tung- Hillary Clinton 

QUESTÃO- 22 
O sistema de drenagem do estado do Mato Grosso do 
Sul divide-se entre duas bacias hidrográficas: a do 
Paraguai e a do Paraná, respectivamente a oeste e a 
leste no território sul-mato-grossense. Seu divisor de 
águas são as serras de Maracaju e da Bodoquena, no 
centro-sul do estado. Os principais rios são os citados 
a seguir, EXCETO: 
a Aporé. 
b, Paranaíba. 
e' Miranda. 
d) Aquidauana. 
e) Rio das Mortes (ou rio Manso). 

QUESTÃO-23 
No dia 12 de maio de 2016, exatamente às 6h34, o 
Senado Federal decidiu, por 55 votos a 22, abrir processo 
de impeachment contra o(a) presidente do Brasil. o 
crime de responsabilidade alegado pelo Congresso 
Nacional para a deposição ficou conhecido como 
"pedalada fiscal", um apelido dado a um tipo de 
manobra contábil realizado pelo Poder Executivo para 
cumprir as metas fiscais. Quem ocupava O cargo de 
presidente do Brasil? 
a) Dilma Rousseff 
b) Fernando Collor de Mello 
e) Itamar Franco 
d) Tancredo Neves 
e) Fernando Henrique Cardoso 

EflJMi4■&1 
O adversário de Tancredo Neves no Colégio Eleitoral 
que definiu a eleição indireta para Presidente da 
República, emjaneiro de 1985, foi: 
a) Paulo Maluf. 
b) Aureliano Chaves. 
e) Luiz Inácio Lula da Silva. 
d) Mário Andreazza. 
e) José Sarney. 

QUESTÃO-25 
Analise as afirmativas sobre consequências prováveis 
do aquecimento global e assinale a alternativa 

correspondente. 
1- Aumento do nível dos oceanos, pois com o 

aumento da temperatura no mundo, está em curso 
o derretimento de geleiras. Ao aumentar o nível 

das águas dos oceanos, pode ocorrer, futuramente, 
a submersão de muitas cidades litorâneas. 

li- Crescimento e surgimento de desertos, pois o 
aumento da temperatura provoca a morte de várias 
espécies animais e vegetais, desequilibrando vários 
ecossistemas. 

Ili- Intensificação do efeito La Nina, pois o aquecimento 
do planeta também se reflete no aquecimento 
das águas costeiras na porção oriental da América 
do Sul. 

a) Somente as afirmativas li e Ili estão corretas. 
b) Somente as afirmativas I e Ili estão corretas. 
e) Somente as afirmativas I e li estão corretas. 
d) Somente a afirmativa I está correta. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

QUESTÃ0-26 
No dia 27 de junho de 1975, com a justificativa de que 
o Brasil já apontava escassez de energia elétrica para 

meados dos anos 90 e início do século XXI, uma vez 

que o potencial hidroelétrico já se apresentava quase 
que totalmente instalado, foi assinado na cidade 
alemã de Bonn o Acordo de Cooperação Nuclear, pelo 
qual o Brasil compraria várias usinas nucleares e 
obteria toda a tecnologia necessária ao seu desenvol­
vimento nesse setor. Desta maneira, o Brasil dava um 
passo definitivo para o ingresso no clube de potências 
atômicas e estava assim decidido o futuro energético 
do Brasil, dando início à "Era Nuclear Brasileira". Em 
qual município foi instalada a central nuctear brasileira, 
com duas unidades geradoras de energia elétrica a 
partir da fissão do urânio? 
a) São José dos Campos. e) Paulínia. 
b) Volta Redonda. d) Petrópolis. 

e) Angra dos Reis. 



a:mmm111 . • ib conferência das Partes 
Analise as afirmativas so r~ ) e assinale a alternativa 
(COP - Con/erence o/ the Porties 

corr~spon_de~te. emo da Convenção-Quadro das 
1- E o orgao supr d Clima adotada 

Nações Unidas sobre Mudança o ' 

em 1992. • membros 
li- É uma associação de todos os pa1ses . 

(ou "Partes") signatários da convenção, que, ap~s 
sua ratificação em 1994, passaram a se reunir 
anualmente a partir de 1995, por um período de 
duas semanas, para avaliar a situação das mudanças 
climáticas no planeta e propor mecanismos a fim 
de garantir a efetividade da Convenção. 

Ili- Participam das seções anuais da Conferência os 
presidentes dos países signatários da Convenção, os 
quais são os únicos com poder de voto. A discussão 
e propostas não são abertas aos jornalistas e 
integrantes de organizações não governamentais 

(ONGs). 
a) Somente as afirmativas I e li estão corretas. 
b) Somente as afirmativas I e Ili estão corretas. 
e) Somente as afirmativas li e Ili estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
e) Somente a afirmativa I está correta. 

QUESTÃ0-28 
Assinale a alternativa que identifica a usina hidrelétrica 
brasileira que apresenta as seguintes características. 
1- Com o intuito de reduzir o impacto ambiental, o 

reservatório principal do empreendimento, for­
mado na calha de certo rio, foi concebido a fio 
d'água, uma tecnologia moderna e preservacio­
nista que atende aos mais rígidos princípios de 
sustentabilidade, respeitando o meio ambiente e 

as comunidades do entorno. 
li- Foi instalada no rio Xingu, no Pará. 
111- No período de construção, gerou muita polêmica 

no que diz respeito à questão ambiental e à 
questão energética. De um lado, as populações 
tradicionais e as indígenas, bem como ativistas e 
grupos ambientalistas que questionam os impactos 
da construção dessa usina; de outro, o governo e 
outros ativistas que defendiam a sua construção 
em prol do aumento da produção de energia no 
país e o fim dos temores de uma eventual crise 
energética. 

a) Usina Hidrelétrica de Ilha Solteira 
b) Usina Hidrelétrica de Xingó 
e) Usina Hidrelétrica Jatobá 
d) Usina Hidrelétrica de Tucuruí 
e) Usina Hidrelétrica de Belo Monte 
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presidente do Brasil enviou ao Congresso um projeto 

de lei revogando a Lei de Informática? 

a} Fernando Henrique Cardoso 

b) Fernando Collor de Mello 

e) Itamar Franco 

d) José Sarney 

e) Tancredo Neves 

QUESTÃO-30 
Analise as afirmativas sobre o Acordo de Paris e 

assinale a alternativa correspondente. 

1- É um tratado no âmbito da Convenção-Quadro 

das Nações Unidas sobre a Mudança do Clima 

(UNFCCC - sigla em inglês), que rege medidas de 

redução de emissão de dióxido de carbono a 

partir de 2020. 

11- O acordo foi aprovado por representantes de 

195 países e, até ao momento, ratificado por 147. 

Os Estados Unidos, pelo presidente Donald 

Trump e a China ratificaram o Acordo de Paris em 

junho de 2017. 

111- O Acordo de Paris tem como propósito que os 

países devem trabalhar para que o aquecimento 

fique "muito abaixo de 2!!C'', buscando limitá-lo a 

l,52C. 

a) Somente a afirmativa I está correta. 

b) Somente as afirmativas I e li estão corretas. 

e) Somente as afirmativas I e 111 estão corretas. 

d) Somente as afirmativas li e Ili estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 



QUESTA0-31 
. 5 do curativo são a proteção da ferida, 

objetivo 
05 ão de infecção em caso de fechamento por 
revenÇ d f T - d P da intenção ou uso de reno e ac11taçao o 

según tt... d • • ' 
0 de cicatrização. A esco na o curativo ira process 

ender do tipo de procedimento, tamanho da ferida, 
dep • d • f - d ' . 

nça de drenagem ou smais e m ecçao o s1t10 prese _ 
cirúrgico (ISC). Assinale a alternativa que NAO apresenta 

uma característica de um curativo ideal. 
a) Permitir a movimentação dos tecidos em torno da 

ferida. 
b) Prevenir a infecção, devendo ser impermeável a 

bactérias. 
e) Permitir sua remoção sem causar traumas no tecido 

neoformado. 
d) Manter a umidade no leito da ferida. 
e) Não deixar resíduos no leito da ferida. 

QUESTÃ0-32 
o sistema muscular apresenta algumas funções que 
são fundamentais para o corpo humano. As citadas a 

seguir representam algumas dessas possíveis funções, 
EXCETO: 
a) estabilidade corporal. 
b) produção de movimentos. 
e) auxílio nos fluxos sanguíneos. 
d} reserva de nutrientes, como vitaminas e sais minerais. 
e) aquecimento do corpo {manutenção da temperatura 

corporal). 

QUESTÃ0-33 
A Divisão de Vigilância do Programa Estadual de 
Imunização (DWPEI} segue as diretrizes do Programa 
Nacional de Imunizações (PNI), sendo todas as ativi­
dades de vacinação voltadas para toda a população 
paranaense, disponibilizando imunobiológicos para 
todas as faíxas etárias, conforme definido no Calendário 
Nacional de Imunização do PNI, o que exige o 
desenvolvimento de estratégias específicas para 
atingir as coberturas de vacinação desejáveis, buscando 
a prevenção, controle e eliminação das doenças imuno­
previniveis en, todo o território paranaense. Assinale 
a alternativa que apresenta uma vacina Indicada em 
ll! dose aos três meses de Idade. 
a) VIP 

b) hepatite B 

e) meningocótica e 
d) Pentavalente 
e) rotavirus 
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QUESTÃO- 34 
Assinale a alternativa que apresenta APENAS doenças 
causadas por falta de saneamento básico. 

a) hepatite, rubéola e infarto do miocárdio. 
b) diarreias, leptospirose, hepatite e sarampo. 
e) diarreias, câncer, hepatite e lúpus eritematoso. 
d) hepatite, apendicite, meningoecefalite e piodermite. 
e} infarto do miocárdio, diarreias e sífilis. 

QUESTÃ0-35 
Vários são os sinais sistêmicos de uma infecção. Assinale 
a alternativa que NÃO apresenta um destes possíveis 

sinais. 

a) febre. 
b) letargia. 
e) vômitos. 
d) diarreia. 
e) aumento de apetite. 

QUESTÃ0-36 
De acordo com a Lei nº 8.080, que dispõe sobre as 
condições para a promoção, proteção e recuperação da 
saúde, a organiiação e o funcionamento dos serviços 
·,orresponde,tes, as ações e serviços públicos de saúde 
e os serviços privados contratados ou conveniados 
que integram o Sistema Único de Saúde (SUS), são 

desenvolvidos de acordo com as diretrizes previstas 
no art. 198 da Constituição Federal, obedecendo ainda 

aos seguintes princípios, EXCETO: 

a) universalidade de acesso aos serviços de saúde em 
todos os níveis de assistência. 

b) integralidade de assistência, entendida como conjunto 
articulado e contínuo das ações e serviços preventivos 
e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada 
caso em todos os níveis de complexidade do sistema. 

e) preservação da autonomia das pessoas na defesa de 
sua integridade física e moral. 

d) descentralização político-administrativa, com múltiplas 
direções em cada esfera de governo. 

e) igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos 
ou privilégios de qualquer espécie. 

QUESTÃO- 37 
O HIV pode estar presente nos seguintes fluidos 
corporais com capacidade suficiente para infectar outra 
pessoa, EXCETO: 
,,} sêmen. 
b) sangue. 
e) !âgrirna. 
d) leite materno. 
e) secreções retais. 
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QUESTÃO. 38 
A c,qulsto~son1o~e ~ un1;1 vcrmlno"" n,ult-o r~l"clon,,d;1 
â f,11lt.1 de sanioamcnto b.hlco. Nornlól!' b;hlc.1s d~ 
higiene r s.Jnc.emcnto iUTlblcnt;,I "~º C?sscnclal"• O se\J 
dJ;,gnósClco utllli.e prlnclpõllnicntc um e,ti'1n1r: 

;i) de unn,1 
bJ pa1,lS1lológ1co de fez<1s. 

e) de sangut' 
ri) de resson.\ncla m,1snét1Ca. 
e} de Plasma sanguíneo 

QUESTÃO- 39 
Assinale a alternativa ERRADA sobre bronquite. 
a) Geralmente, quando bebês menores de 2 anos têm 

inflamação dos bronquioJos, o que caracteriza a 
bronquiolite, os principais sintomas são respiração 

rapida, tosse e rigidez na nuca. 
b) A bronquíte aguda é uma doença autolimitada, que 

dura no máximo 10, 15 dias. Não existe tratamento 
especifico para combater os episódios provocados 

por vírus. 
e) A medida mais importante no tratamento da 

bronquite crônica é parar de fumar. Também é 
importante não permanecer em ambientes em que 

haja pessoas fumando. 
d) A bronquite aguda é causada geralmente por vírus, 

embora, em alguns casos, possa ser resultado de 

uma infecção bacteriana. 
e) A bronquite crônica, por sua vez, aumenta o risco 

de outras infecções respiratórias, particularmente o 

da pneumonia. 

QUESTÃO-40 
Assinale a alternativa ERRADA sobre malária. 
a) Os sinais e sintomas incluem febre, que pode ser 

periódica, calafrios, sudorese, anemia hemolitica e 

esplenomegalia. 
b) O seu diagnóstico é feito pela identificação do 

Plasmodium em lâmina de sangue periférico e em 

\ 

testes diagnósticos rápidos. 
e) A malária grave requer tratamento urgente, 

preferencialmente com artesunato intravenoso, 
que é o único fármaco disponível nos EUA para 

tratamento parenteral da malária grave (ou para 

pacientes que não podem tomar fármacos VO). 

1 

d) Ela é particularmente perigosa em crianças com 
menos de S anos de idade (a mortalidade é maior 
naquelas com menos de 2 ano!.), gestantes e v1s1tantes 

não eKpostos previamente a área~ endêmlc.a\. 
e) Ao contrário de outras formas de malârla, P. vivo~ 

causa obstrução m1crovascular porque os erltródtO!. 

infectados aderem às células va~culares endoteltais, 
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